



# Орловская

# ПРАВДА

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 136 (24432) 16 августа 2006 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

**"ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"**

**ДЕМИДОВУ** Анатолию Сергеевичу — механизатору отделения "Зябрево" закрытого акционерного общества "Луганское", Должанский район Орловской области;

**ИВАНЦОВУ** Виктору Анатольевичу — механизатору товарищества на вере "Рассвет", Краснореченский район Орловской области;

**ЮДИНУ** Виктору Геннадьевичу — механизатору сельскохозяйственного производственного кооператива "Дубовицкий", Малоархангельский район Орловской области.

За заслуги в области пищевой индустрии и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

**"ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ПИЩЕВОЙ ИНДУСТРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"**

**ГОНЧАРОВСКОМУ** Александру Васильевичу — главному инженеру закрытого акционерного общества "Крамлопродукты", город Орел.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН**, Москва, Кремль, 7 августа 2006 года, № 852.

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

**"ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"**

**АГДАНЦЕВУ** Николаю Александровичу — преподавателю государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования "Орловское областное музыкальное училище".

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН**, Москва, Кремль, 1 августа 2006 года, № 813.



## ШКОЛЫ НАКАНУНЕ СЕНТЯБРЯ

**РЕЙД «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»**  
На пороге сентября. Школьники успели отдохнуть и с новыми силами готовы грызть гранит науки. А вот готовы ли школы к новому учебному году — это решили выяснить корреспонденты "Орловской правды".

В средней общеобразовательной школе №36 Советского района г. Орла все работы близки к завершению. Остались лишь незначительные доработки — поклейка обоев в одном из кабинетов и покрасить лестницу в вестибюле. В этом году в школе наконец-то установили пожарную сигнализацию, кое-где поменяли линолеум. В целом школа готова принять учащихся.

Как и в предыдущие годы, в ремонте помогли давние друзья школы — шефы ЗАО «ОРЛЭКС».

Хоть завтра может принять ребят школа №2 Заводского района. Ремонт закончен не только в самом храме знаний, но и приведена в порядок пришкольная территория. Городское управление образования профинансировало ремонт кровли, на очереди, но уже в

отопления, отремонтированы четыре спортивных зала и бассейн. К новому учебному году подготовили кабинет начальной военной подготовки и третий по счёту кабинет информатики. Но есть и проблемы: пока отсутствует автоматическая пожарная сигнализация, начала протекать кровля. Однако директор школы М.А. Фролова заверила, что эти недостатки устранят в ближайшее время.

В Жилинской средней общеобразовательной школе в Орловском районе окрашивают подоконники, буквально чередуются несколько дней начнут красить полы в коридорах. Кабинеты в начальных классах уже ждут первоклашек. Белоснежные занавески, мягкая мебель, даже ковер

приобретены на деньги родителей. Однако все профинансировать они не в состоянии, недостаточно и средств, выделяемых управлением образования. Поэтому директору Н. Ю. Кузнецовой приходится прибегать к помощи спонсоров.

А в 3-й общеобразовательной школе Железнодорожного района г. Орла к нашему приезду ремонт был в самом разгаре. Похоже, что закончится он еще не скоро: из намеченного капитального ремонта отопления успели поменять пока только стояки.

Параллельно ведется ремонт классов. В одном из кабинетов мы застали за работой детей и родителей: малыши расставляли цветы, а взрослые разливали дощечку для чистопания.

Хочется надеяться, что и здесь к приезде комиссии, которая ожидается в большинстве школ 22 августа, основные работы будут завершены.

Ольга ЧАНОВА, Маргарита КОЗЛЕНКОВА.

## ИГРЫ С ПРАВОСУДИЕМ?

### ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ ПОСЛЕ ВЫБОРОВ: ВЕРТИКАЛЬ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ В ОРЛЕ ДО СИХ ПОР НЕ СФОРМИРОВАНА

Точка в истории с назначением вместо глав районных администраций Орла "полномочных представителей мэра" в который уже раз превратилась в запяточку. А.А. Касьяновым подписано Положение об образовании института своих полномочных представителей. Прокурор Советского района в течение последних месяцев направил 5 заявлений в суд о признании незаконными действий мэра по организации управления на территориях города. 20 июля суд вынес решение, в которых требования прокуратуры удовлетворены. Однако мэр подписал новое постановление о своих полномочных представителях в органах власти, судах и других организациях. Прокуратура полагает, что это незаконно и будет оспаривать его в суде.

## ПОЛИТИКА — ИСКУССТВО КОМПРОМИССОВ

"Умный человек учится на чужих ошибках, дурак — на своих".  
**Отто фон Бисмарк.**

Полуторагодовое политическое противостояние на Украине закончилось. Порой оно напоминало представление из репертуара театра абсурда. Однако уроки благополучно завершившегося кризиса пригодятся и некоторым нашим местным политикам, разжигающим площадные страсти по любому поводу.

Своей кульминации предложенное широкой публике действие достигло в июле, когда из администрации президента поступали сообщения, что В. Ющенко рассматривает вопрос о роспуске Верховной рады, а депутаты в свою очередь заговорили об импичменте. Однако, в конце концов, выяснилось, что это лишь ходы в политической игре, которую разыгрывали два Виктора. Если оценивать сегодняшнюю расстановку фигур на политической шахматной доске Украины, становится понятно, что и Ющенко, и Янукович добились определенных результатов, в то же время в чем-то уступив друг другу. Думается, что эти политики смогли бы найти компромисс значительно раньше (и это было бы правильно, так как на президентских выборах голося между ними расценивались почти поровну), не ввязываясь в их диалог третья сила — амбициозная Юлия Тимошенко. Киевские журналисты дали ироническое прозвище героине майдана — леди Ю.

Как только все расселись на свои места, заместитель председателя горсовета М.В. Вдовин предложил молодым людям снять галстуки, чтобы чувствовать себя более свободно. Зал отреагировал дружным смехом — ни на ком из приглашенных галстуков не было. Но такое "несерьезное" вступление позволило быстро установить контакт и снять напряжение — ведь молодежные лидеры впервые встретились с руководителями городского Совета. Этот настрой сохранился и дальше — удалось обойтись без официальных речей и высказывать то, что наболело.

## В ОРЛЕ БУДЕТ МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ

Идея создания молодежного парламента давно витала в воздухе, и предложения о сотрудничестве от различных общественных организаций не раз поступали в горсовет. Депутаты понимают, что такой шаг необходим. Это подтвердила встреча, которая прошла на днях в горсовете Орла. Депутаты пригласили для разговора лидеров двадцати молодежных общественных объединений города.

## РОДИТЕЛИ ЗА ПАРТОЙ В ПЕРВЫЙ КЛАСС В КОТОРЫЙ РАЗ

Помню, как мама, собирая младшего Сашку в школу, сказала: "Ну вот, в пятый раз иду в первый класс". Когда-то она сама сидела за партой, потом вместе с нами, детьми, заново осваивала школьную программу. Причём все последующие первые классы, по её словам, давались куда сложнее.

Насколько была права мама, я поняла только, когда решила отправить своё чадо в школу. Замечу, что хлопоты с покупкой школьных обновок оказались сущим пустяком по сравнению с возникшими, казалось бы, неразрешимыми проблемами. Как подготовить малыша к школе? Как помочь ему адаптироваться? Что сделать, чтобы домашнее задание было не в тягость? Где найти рецепты поведенческого учения? И, наконец, ругать ли за двойки?

За ответами на такие важные для родителей вопросы мы отправились к педагогам-психологам в МОУ "Центр психолого-медико-социального сопровождения".

## ОТВЕРЖЕННЫЕ, НО НЕ ПОБЕЖДЕННЫЕ

Мы настолько погрязли в бытовой суете, что не замечаем дара, которым нас наградила природа, — умение ходить. А между тем этой естественной способности лишены многие люди. Их, неспособных самостоятельно передвигаться, называют словом, от которого порой по коже пробегают мурашки, — "инвалиды-колясочники".

Людям с ограниченными возможностями живётся нелегко. И хочется, чтобы государство не забывало о них. К сожалению, наше общество старается не замечать как самих инвалидов, так и их проблем. Вот и получается, что они — изгой общества, отверженные всеми нами только потому, что их физический недостаток мы почему-то воспринимаем как порок и не хотим задумываться, что в силу разных обстоятельств в этой коляске может оказаться любой из нас.

## К 90-ЛЕТИЮ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ» ВОЗВРАЩЕНИЕ К МИРНОЙ ЖИЗНИ

2-я часть

22 октября 1943 года "Орловская правда" посвятила специальную полосу вопросам восстановления. Страница вышла с крупным общим заголовком "Возрождается жизнь в освобожденной Орловщине. В преддверии доблестных социалистическом соревновании добьемся новых успехов в восстановлении народного хозяйства!". Здесь же были опубликованы материалы "Коммунисты в авангарде" (о работе орловских железнодорожников), "Швейная фабрика работает", "Освобожденный район помогает фронту" (информация из Болхова), "Работают по графику" (восстановление электростанции в Орле).

Это была одна из тех приятных встреч-знакомств, что случаются неожиданно, проходят неофициально, а потому по-дружески тепло и, как водится, с обмелами адресами и обещаниями не терять связи.

## ВСТРЕЧА ГОРОД В НАСЛЕДСТВО

Детская делегация сибиряков появилась на пороге редакции газеты "Орловская правда" уже через час после того, как мы узнали о приезде ребят на Орловщину из Шелехова — города, который когда-то строили орловские комсомольцы.

Это было летом 1956 года. Брезентовый городок из сорока палаток, разбитый на большом поле, заросшем травой и ярко-жёлтыми жарками, гостеприимно встречал парней и девушек, приехавших по комсомольским путёвкам. Одними из первых были демобилизованные солдаты Советской армии и Тихоокеанского флота. Но самая большая делегация прибыла из Орла.

В 22 часа жителям Шаблыкино подарили фейерверк, а молодежи — праздничную дискотеку.

## НОВЫЙ ЭТАП ВАКЦИНАЦИИ

На территории области начался очередной этап вакцинации домашних пернатых от птичьего гриппа. Районные ветеринарные службы приступили к сбору заявок владельцев личных подсобных хозяйств. Ситуация осложнена тем, что с весны значительная часть поголовья домашней птицы осталась непригодной. Кроме того, подрастают цыплята и утята, вылупившиеся этим летом — им тоже нужна защита от инфекции.

Вместе с тем в Орловском районе уже отмечены попытки некоторых предпринимателей предлагать собственные услуги по вакцинации птиц. Отсутствие лицензии у таких конкурентов ветеринарной службы не всегда останавливает селян. К примеру, в Жилевском сельском поселении продавались препараты, не имеющие разрешения Минздрава и Минсельхоза для применения в качестве

вакцины от птичьего гриппа. Главный ветврач Орловского района С.И. Улезко сообщил, что в случае гибели домашней птицы от гриппа компенсацию смогут получить только те владельцы, которые прививали своих питомцев официально рекомендованными вакцинами.

## ГРАН-ПРИ ОРЛОВСКОЙ ПЛАНЕРИСТКИ

Орловская планеристка заслуженный мастер спорта России Тамара Свиридова завоевала бронзовую медаль на квалификационном этапе Гран-при по планерному спорту в подмосковном Серпухове.

Благодаря этому успеху у неё появился шанс на участие в основном этапе мирового Гран-при, который пройдёт в январе 2007 года в Новой Зеландии (это решит тренерский штаб сборной России). Быстрее всех дистанцию преодолел хозяин соревнований и летящий тренер сборной России Владимир Панафутин, вторым стал аме-

риканский спортсмен Тим Макаллистер, к слову, совсем немого обогнавший Тамару Свиридову по набранным очкам.

Стартовали планеристы одновременно, итоговый результат определялся по результатам нескольких этапов. Отметим, что с соперниками, представляющими аэроклубы Москвы, Подмосковья, Владикавказа и США, выступала ещё одна орловчанка — Елена Гришаква, попавшая в десятку лучших.

Информгентство "Орловской правды".

## ПАНОРАМА Событий

### ГЛАВКОМ ВНУТРЕННИХ ВОЙСК В ОРЛЕ

Вчера в Орел прибыл заместитель министра внутренних дел РФ, главнокомандующий внутренними войсками генерал-полковник Н.Е. Рогожкин.



Вместе с заместителем министра прибыла группа генералов. Н.Е. Рогожкин после посадки его

вертолета в аэропорту города Орла на летном поле дал представителям СМИ краткое интервью. По словам генерал-полковника, его посещение орловского учебного полка связано с реорганизацией внутренних войск как структуры МВД и оптимизацией их численного состава и мест дислокации.

Сразу по прибытии главком направился в учебный полк внутренних войск.

### ПРАЗДНИК В ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ

13 августа 1943 года, в день освобождения Шаблыкинского района, орловская земля полностью очистилась от немецко-фашистских захватчиков.

В минувшее воскресенье Орловское региональное отделение Всероссийской политической партии "Единая Россия" совместно с администрацией Шаблыкинского района организовало празднование 63-й годовщины дня освобождения п. Шаблыкино. В 11 часов жители поселка и гости праздника совершили торжественное возло-

жение венков к памятнику шаблыкинцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Шествие продолжилось до братской могилы воинов, освобождавших Шаблыкинский район, где состоялся митинг, посвященный битве на орловской земле, перемены которой ход военных действий.

Ветеранов и жителей района поздравил с праздником секретарь регионального политсовета ОРО ВПП "Единая Россия", первый заместитель губернатора Орловской области П.А. Меркулов. Военный комиссар района А.В. Горюнов зачитал воспоминания майора запаса, командира первого батальона 866-го полка 278-й стрелковой дивизии, вступив-

шей в бой за Шаблыкино 20 августа 1943 года: "Этот день был очень тяжелым. Противник обрушил тысячи артиллерийских снарядов и мин. Его авиация несколько раз бомбила нас, прикрывая райцентр Шаблыкино. Но, несмотря на то, что батальон, отразив вражеские контратаки, продолжал двигаться вперед. Утро 13 августа жители Шаблыкино встретили свободными от немецких оккупантов, полностью разрушивших райцентр до последнего подвала и погреба".

Глава администрации района А.Д. Путилин рассказал о великом подвиге ветеранов не только в бою, но и в деле восстановления народного хозяйства. В Шаблыкинском районе сейчас проживает 37 ветеранов. Но только десять смогли прийти на праздник. Для них был организован праздничный обед на свежем воздухе с традиционными ста граммами frontовых. Все герои войны получили поздравления и подарки. Праздник продолжился концертной программой с участием вокалистов и музыкантов районного Дома культуры, солистов ансамбля балетного танца "Вдохновение" из Орла.

